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DISCUSSIONE   C.C.  PUNTO 4) ODG  22.03.2022  REGOLAMENTO SUL FUNZIONAMENTO DEL 
CONSILIO COMUNALE- APPROVAZIONE REGOLAMENTO SULLA DISCIPLINA DELLE SEDUTE 
IN MODALITA’ TELEMATICA E DELLA REGISTRAZIONE DELE RIUNIONI 
  

Presidente Andreani: Frenos”. 

Assessore Frenos:” con questo regolamento andiamo ad in realtà a fare quello che stiamo 

facendo adesso, soltanto che dal 31 di marzo non lo potremmo più fare visto che finisce 

questo bellissimo periodo che abbiamo passato in questi 2 anni quindi si rende necessario 

farlo, ma semplicemente perché ci fosse una necessità, un’urgenza andremo a utilizzare 

questo. Vedete nell’articolo 2 è proprio il Presidente del Consiglio che decide se farlo in un 

modo o in un altro, chiaramente l’abbiamo pensato pensando che il consiglio di fa in presenza, 

poi se c’è un’urgenza o una necessità particolare al quel punto si può andare a farlo in video 

conferenza. L’unica particolarità è vista la mancanza di segretari comunali della zona abbiamo 

deciso di concetto di inserire la possibilità di collegamento del segretario comunale in modo 

di essere sicuri che non si accavallano   gli orari con eventuali altri consigli, in date che ci sono 

delle scadenze che come sapete la dottoressa Rossi da una mano anche ad altri comuni, 

proprio durante i consigli comunali. Quindi abbiamo inserito questa cosa. Per il resto è 

esattamente quello che stiamo facendo adesso. L’unica cosa che se ci sarà la possibilità di fare 

un consiglio in video conferenza ma con voro segreto al quel punto ci sarà delle difficoltà ma 

cercheremo di non farlo, diciamo così per il resto è esattamente quello che stiamo facendo 

adesso”. 

Presidente Andreani:” Qualcuno vuole la parola? Rossi” 

Capogruppo Rossi (Bene Comune):” Volevo chiedere se è possibile inserire qualche parola 

che renda più chiaro che i consigli per norma si fanno in presenza e si può accedere in forma 

di videoconferenza telematica solo per motivi di urgenza o per impedimenti come abbiamo 

vissuto in questi 2 anni, perché questa formula qui non è che sia così chiara la volontà di 

riportare i consigli comunali quando è possibile e sempre quando è possibile in presenza”. 

Assessore Frenos:” Capisco quello che ha detto. Effettivamente l’articolo 2 si si va a leggerlo 

c’è scritto il Presidente del Consiglio comunale può disporre la seduta del consiglio comunale 

in modalità telematica indicandone l’invito di convocazione in modo espresso il riscorso in 

modalità telematica in modo tale e le relative motivazioni. Quindi la frase scritta in questo 

modo, l’avevamo scritta insieme alla dottoressa partendo del presupposto che il consiglio si fa 

in presenza, se ci vogliamo mettere una frase in più va benissimo”. 

Sindaco:” Ci potremmo mettere in via straordinaria, il presidente del consiglio comunale può 

predisporre, solo in via straordinaria, lo svolgimento della seduta del consiglio comunale in 

modalità telematica, questo solo in via straordinaria in modo tale “ 

Consigliere Vannucci (Cittadini in Comune):” Si potrebbe dire all’inizio i consigli comunali 

si svolgono in presenza, e il Presidente del Consiglio comunale eventualmente , speriamo che 

non se ne può più in questo modo qui”. 

Capogruppo Rossi (Bene Comune):” Va bene, può anche capitare per un odg veloce, si faccia 

una cosa del genere, però la normalità deve  l’altra”. 

Consigliere Vannucci (Cittadini in Comune):”  L’eccezione è da remoto, e l’ordinario in 

presenza”. 
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Consigliere Tafi (Cittadini in comune):” Basta lasciare la motivazione, in realtà c’è scritto se 

motivato, motivi la straordinarietà della videoconferenza” 

Presidente Andreani:” Scusa sindaco, può riformulare l’emendamento così si vota” 

Assessore Frenos:” Il Presidente del consiglio comunale può predisporre, in via 

straordinaria, lo svolgimento”  

Sindaco:” Esatto”. 

Segretario Generale:” Si vota l’emendamento così come formulato dal Sindaco, con 

l’inserimento della dizione in via straordinaria”. 

Presidente Andreani:” Favorevoli? Unanime” 

Segretario Generale:” La votazione del regolamento emendato con questo inserimento.” 

Presidente Andreani:” Favorevoli? Unanime. Il regolamento è stato approvato con votazione 

unanime”. 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 


